

省委党校让党的创新理论“飞入寻常百姓家” 老教授讲师团8年宣讲500余场

通讯员 杨佳奇 柴畅勤

近日,在杭州市富阳区灵桥镇“富商学习会”上,省委党校老教授汪岩桥立足中国式现代化新使命,解读国际大势,引得阵阵掌声。

作为省委党校老教授讲师团团长,汪岩桥这几天还有个任务,就是研究确定讲师团新一年的宣讲题材。这是他近8年来的惯例。

自2016年9月成立以来,这支由学校各学科领域退休的老教授、老党员组成的专家宣讲团队,深入社区、学校、机关、企业、机构、农村开展“六进”志愿宣讲,累计宣讲500余场次,惠及党员群众5万余人。

献智村企的“及时雨”

“富口袋也要富脑袋”……2023年7月,密集“金句”从杭州市西湖区西溪街道欧美中心传出,汪岩桥为楼宇商户送上精神大餐。

“全域开发运营模式,是破解乡村经营共性问题的一把‘金钥匙’,期待刘家塘村起到积极示范作用,让‘两山’理念像地瓜藤蔓一

样源源不断输送出去。”同年6月,面对湖州市安吉县刘家塘村在项目引进及建设上的需求,老教授马力宏给出有益建议。

多年来,在与省委党校合作共建的杭州市西湖区西溪街道,讲师团定期为街道下辖的12个社区、企事业单位、养老院等党组织开展党的路线方针政策宣讲。围绕“千万工程”,讲师团还与杭州市西湖区上城埭村、湖州市安吉县刘家塘村、台州市天台县金满坑村等地合作,每年送课送服务,为基层治理提供新方案,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

帮扶新人的“巧匠人”

2023年11月,讲师团来到缙云县委党校,向青年教师进行面对面指导。从选题到内容,从逻辑框架到授课技巧,老教授与年轻教师展开热烈讨论,分享治学经验。

数年来,讲师团通过建立老教授帮扶机制,让老教授与本校、基层党校年轻教师进行“一对一”结对,围绕教学、科研,做到“领进门、扶上马、送一程”,帮助青年教师更好融入党校,尽快成长成才。

老教授们先后赴德清、平湖、

长兴、柯桥、缙云等地党校,开展“四个一”助力活动,通过宣讲一次经典公开课、打磨一堂精品课程、开展一场科研辅导、深化一批新老结对,全方位、系统化、长效化助力基层党校培养年轻师资。

汇聚力量的“磁效应”

到机关为党员送去新时代党建理论,去企业和经营者交流改革开放新思想,赴农村讲述国内外新形势,在基层党校和年轻教师一起备课……作为省委党校宝贵的人才资源,老教授们退休前大多为省内乃至全国某一学科领域的知名专家,在学术研究上有广度有深度、有方法有建树、有口碑有影响,还在各级刊物上发表学术论文、出版专著、参与课题研究,科研成果颇丰。

2022年5月,省委老干部局汇聚老教授资源,牵头省委党校、浙江大学成立宣讲协会,进一步扩大讲师团的影响力。山东、江苏、辽宁等省级党校,绍兴、湖州等市县党校也纷纷组建退休教师宣讲团队,在全国党校系统形成正能量辐射效应,为打通党的理论宣讲“最后一公里”积极贡献力量。

杭州市 西湖龙井15日后开采

近日,一则关于男子到杭州西湖龙井茶园之一的翁家山“借”场地直播的视频一度发酵。

对此,景区翁家山村党总支书记孙斌说,茶山直播售卖在西湖景区已经存在多年,去年,翁家山村委出台直播管理办法,规定所有进入茶山直播卖茶的商家,需和当地茶农签订采购协议,明确产品类目和零售价格等。由茶农引进村委备案,且备案材料上详细标明采购细节等。

孙斌说,目前西湖龙井暂未开采,如果有售卖西湖龙井的情况,那肯定是假冒伪劣的。西湖街道农技站工作人员介绍,今年西湖龙井春茶预计要到3月15日之后开采。

据潮新闻

湖州市 两座高铁站今年启用

近日,沪苏湖铁路开始全线铺轨,距离年底实现通车运行又近了一步。其中,沪苏湖途经湖州的湖州东站、南浔高铁站今年将启用。

作为合杭高铁湖杭段与沪苏湖铁路的衔接站,湖州东站整体房建已完成70%,进入站房装修阶段。湖州站站房总体面积约2万平方米,设有3台7线,远期预计年发送旅客量在400万人次左右。

据潮新闻

缙云县 去“博士村”“杏运游”

近日,享有“杏花村”、“博士村”美誉的丽水市缙云县双溪口乡潘村游人如织,2024年我在缙云“迎杏运”中国姓潘杏花节暨南乡旅游季启动仪式盛大开幕。

在这里,不论是穿着汉服漫步于杏园,还是锁心桥畔听段婺剧小戏,亦或在爱情树下体验喜服书,游客们都能在了解文化习俗的同时感受到最舒适的旅游体验。

姓潘村走出博士20余位,崇文重教这一传统家风代代相传。游客们通过乡试、会试、殿试三个环节,沿博士山体验点魁星活动,沾一沾姓潘村的文气。

据潮新闻

放下老人机拿起无人机 鄞州老年大学引领时尚新“玩法”

本报讯(记者 夏凌 通讯员 李亚丹)“我玩摄影已经很多年了,一直很羡慕年轻人用无人机拍摄照片,今天终于可以‘时髦’一把。”3月11日,宁波市鄞州老年大学的无人机航拍课程开讲,受到老年学员的热捧。

热爱摄影和旅游的费浪萍是其中一名学员。她说,这几年出去采风时,经常碰到年轻人在飞无人机。“无人机可以自由变换拍摄角度和机位的高低,拍出很多独特的照片,对于我们摄影爱好者来说非常便利。”

她回忆起自己跟踪拍摄宁波三官堂大桥和非典桥时“爬上爬下”的场景,“那次我们拍了十几万张现场照片,很辛苦,要是我能早点学会无人机航拍就好了。”

据悉,鄞州老年大学是宁波地区第一家开设无人机航拍课程的区级老年大学。学校通过与第三



“00后”教师方青怀教学员使用无人机。

方合作,邀请具有丰富理论和实践经验的讲师授课。

“00后”教师方青怀毕业于无人机应用专业,他表示,在老年大学任教是挑战,也是学习。“在课堂上我会把最新的无人机航拍知识,用老年人喜闻乐见的方式行讲解,同时也希望与爷爷奶奶们‘打成一片’,学习他们丰富的人生经验。”

近年来,许多老年人的追求从“老有所养”转变为“老有所学”“老有所学”。为此,鄞州老年大学先后开设了古琴演奏、旅游英语、玩转智能手机、手机摄影等多门课程,如今,无人机航拍、手机与智慧生活、时尚生活等课程也在探索中逐步开设,希望给学员带去全新的体验。